
KONTULAN ASUKASPANEELI

Mitä mieltä 
kontulalaiset ovat 

Kontulasta ja
yhteiskunnasta?

Kehen voi luottaa? Yhteenveto

Monella ihmisellä on mielipide Kontulasta, 
myös monella, joka ei ole Kontulassa 
koskaan käynyt. Mitä Kontulassa asuva, 
entistä moninaisempi väestö itse ajattelee 
asuinpaikastaan ja suomalaisesta yhteis-
kunnasta kuuluu harvemmin uutisissa tai 
tutkimuksissa. 

Haastattelimme 831 kontulalaista 
touko-kesäkuussa 2023. Tässä on ote  
vastauksista.

https://blogs.helsinki.fi/asukaspaneeli

Suurin osa haastatteluista tehtiin 
kotona ihmisten asunnoissa, 

osa kaduilla, puistoissa ja ostarilla.

Kontulalaisista yhtä moni luottaa muihin 
ihmisiin ja instituutioihin kuin Suomessa 
keskimäärin. Kontulassa luotetaan 
kuitenkin paikalliseen poliisin vähemmän 
kuin muualla Suomessa poliisiin yleensä. 
Monet luottavat hieman vähemmän 
kontulalaisiin kuin muihin ihmisiin, 
toisaalta pienempi osa vastaajista luottaa 
enemmän nimenomaan Kontulan 
ihmisiin. 

Voiko muihin ihmisiin luottaa?
40 % luottaa paljon (Suomessa 43 %)

Voiko muihin ihmisiin Kontulassa 
luottaa?
36 % luottaa paljon

Luottamus...

poliisiin Kontulassa?
67 % luottaa paljon (Suomessa 77 %)

Kontulan kouluihin?
55 % luottaa paljon 
yhtä paljon kuin suomalaiset 
koulutusjärjestelmään 

poliitikkoihin?
27 % luottaa paljon (Suomessa 14 %)

tuomioistuimiin?
48 % luottaa paljon (Suomessa 54 %)

Luottamusta kysyttiin tutkimuksessa asteikolla nollasta 
kymmeneen. Yllä paljon luottavilla tarkoitetaan niitä, 
jotka vastasivat 8 tai enemmän. Vertailu koko Suomeen 
ESS10-kyselyaineistosta ja Kansalaispulssista 
(koulutusjärjestelmä).

Kontulan maine on huono, mutta siitä 
huolimatta valtaosa asukkaista viihtyy 
alueella hyvin ja melkein puolet 
tuntevat asuinpaikastaan ylpeyttä. 

Kontulassa on kuitenkin myös 
ongelmia, ja monet ovat sitä mieltä ,että 
esim. huumeisiin liittyvät ongelmat ovat 
lisääntyneet. Lähes kaikkien mielestä 
ongelmat ja turvattomuus keskittyy 
ostarille, ja muualla on viihtyisää. 
Kun kysyimme, mitä pitäisi tehdä, jotta 
Kontulasta tulisi parempi paikka, oli 
ylivoimaisesti yleisin vastaus se, että 
ostarin siisteydelle ja häiriökäyttäytymi- 
selle pitäisi tehdä jotain.

Kontulassa asukkaat kuitenkin 
luottavat toisiinsa yhtä paljon kuin 
muilla alueilla Suomessa. Se luo hyvän 
pohjan edelleen hyvälle yhteiselolle 
Kontulassa.

Kontulan asukaspaneeli on osa pohjoismaalaista tutkimushanketta 
”The Future of Diverse and Disadvantaged Neighborhoods in the 
Nordic Welfare States — The Voices of Residents”, jossa Helsingin, 
Göteborgin (Ruotsi) ja Århusin (Tanska) yliopistojen tutkijat ovat 
haastatelleet yhteensä 4 800 asukasta kuudella haavoittuvaisella
asuinalueella. Tutkimuksesta kirjoitetaan useita tieteellisiä artikkeleita,
ja kerromme tuloksista myös kaupunkien virkahenkilöille ja päättäjille.

Jos haluat tietoa tutkimuksen tuloksista sitä mukaa, kuin niitä 
julkaistaan, ilmoita siitä meille sähköpostitse.

asukaspaneeli@helsinki.fi



Miten hyvin viihdyt Kontulassa? Kuinka turvalliseksi tunnet itsesi
yksin illalla Kontulassa?

Millaiseksi arvioisit 
Kontulan maineen?

Suunnitteletko muuttavasi
seuraavan 2–3 vuoden aikana?

39 %

44 %

12 %

4 % 1 %

Erittäin hyvin Melko hyvin

En hyvin enkä huonosti Melko huonosti

Erittäin huonosti

Kuinka vahva tunneside (0–10) 
sinulla on...?

Ovatko seuraavat ongelmat 
vähentyneet vai lisääntyneet 
viime vuosina Kontulassa? 

18%

54 %

22 %

6 %

Erittäin turvalliseksi Turvalliseksi

Turvattomaksi Erittäin turvattomaksi
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Epäsiisteys 
ja roskaaminen

Julkinen 
juopottelu

Naapureiden 
aiheuttamat 

häiriöt

Huumeiden käyttö 
ja kauppa

Häiritsevät 
nuorisojengit

Varkauksia kellareista 
ja pihoilta

Ei ole koskaan ollut ongelma Ongelmat ovat vähentyneet

Yhtä suuri ongelma kuin ennen Ongelmat ovat lisääntyneet

% vastaajista

5 %

11 %

19 %

49 %

16 %

Erittäin hyvä maine Hyvä maine

Ei hyvä eikä huono maine Huono maine

Erittäin huono maine

56 %

12 %

25 %

8 %
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En aio muuttaa Kyllä, mieluiten
Kontulan sisällä

Kyllä, mieluiten
toiselle asuinalueelle

Haluaisin muuttaa
toiselle asuinalueelle,

mutta se ei ole
mahdollista
nykyisessä

elämäntilanteessa

Tämä kysymys kysyttiin jatkokyselyssä,  211–218 vastausta.

= 95 %:n luottamusväli
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